

按比例还原的立体校门、特制奖章、“奥利奥”、可以带上火星的书签、“小飞机”……

沧州学子的大学录取通知书里,藏着很多秘密

本报记者 吕依霖 摄影报道

近日,沧州学子陆续收到了自己的大学录取通知书。这些不同寻常的通知书内藏“乾坤”:有的内藏一座庄严的“校门”,有的带着宇宙级浪漫……这些通知书让准大学生们提前感受到了大学洋溢的青春活力与浓厚的学术氛围。

拼创意、比心意

沧州学子晒出“花式”通知书

7月25日,沧州学子高上满怀欣喜地拆开自己的快递包裹,打开来自清华大学的录取通知书。翻开通知书,一座按比例还原的缩小版清华大学二校门立刻出现于纸上,每根柱子都完美呈现。高上告诉记者,看到录取通知书的那一刻,他已经感受到来自清华校园的人文魅力。

记者了解到,不少大学的录取通知书都在比拼创意与心意。它不仅是一张小小的通知书,还成为大学校园为“准大一新生”精心准备的见面礼。

有的学生收到了山东大学录取通知书,里面放着三个设计精美的卡套,可以用来放学生的一卡通等,贴心又实用。被同济大学录取的沧州学子刘奕则收到了一枚“奥利奥”。它其实是同济大学的校徽,也是一枚实用的冰箱贴。



张丙晨收到了来自哈尔滨工业大学的“厚礼”

沧州学子张丙晨收到了来自哈尔滨工业大学的“厚礼”,在这封录取通知书里,藏着一份“宇宙级浪漫”——一枚可以被带上火星的书签。这枚书签表面拥有一种特殊涂层,被称为超级涂层,是由哈工大空间表面化学工程与防护技术研究中心

制作的。这种特殊涂层已经被成功应用于“天问一号”火星探测器的五星红旗上。张丙晨说,当他看到这枚特殊的书签时,他对知识的热情已经燃起。

沧州市第一中学的张培潭老师告诉记者,现在的大学录取通知书不仅有创意,还很暖心。



自己的老师分享。师生二人被学校的细心感动。

中学老师:

录取通知书点燃学生热情

刘翰雨是沧州市第一中学的高三毕业生。7月30日,他收到了北京航空航天大学录取通知书的“小飞机”,这是他一直期盼的礼物。这架“小飞机”其实是一个U盘,原型是北京航空航天大学设计的轻型运输机——北京一号。“中学时,我就了解过北京一号的知识,直到看到录取通知书里的这架‘小飞机’,我觉得离自己的航天梦更近了一步。”刘翰雨说,大学4年,他一定好好努力,完成航空报国的理想。

沧州市第一中学的张岩老师表示,在她的朋友圈中,有不少沧州学子晒出自己的“花样”大学录取通知书,有的是贺卡、有的是学校地图……还在读高二的学弟学妹们看到后,纷纷在下方许愿、留言,希望好好努力,来年自己也能收到来自心仪大学的惊喜。张岩觉得,大学录取通知书像一个小火把,点燃了学生的学习热情。录取通知书不仅仅代表孩子们正式拿到了大学入场券,它还承载着学校对孩子们的殷殷期盼,希望沧州学子都能拥有一份美好的未来。

不久前,张培潭的学生李功名收到了来自中国科学技术大学的录取通知书,随通知书来的,还有一枚颁给老师的育才奖章。奖章上刻有学校校徽,下面写着一行小字:“我校2023级新生幸得恩师教诲,感谢您的培育之恩……”李功名收到后,马上与

民警冒雨清理折断的大树时,一辆轿车停下来——

一把爱心伞

本报记者 崔春梅 见习记者 刘学超



在青县公安局盘古派出所户籍室,有一把爱心伞。如果哪位居民来这里办理户籍手续遇到雨天,就可以用它遮雨。不过,这把伞的主人是谁,没有人知道。这一切,得从那个雨天说起。

7月28日傍晚,青县下起大雨,盘古派出所所长王世松和民警驾驶警车在辖区进

行防汛巡查。他们行至儒林村村南时,发现路边一棵直径约40厘米的大树被风拦腰吹断。那条路有四五米宽。断裂的树干、树枝占据了大半路面。

当时雨仍在下,天色已经渐黑。如果不及时清理路面上折断的树枝、树干,会影响车辆通行,还可能有安全隐患。王世

松和同事将打开警灯的警车停放在树北面,又将警示锥放在树的南面,提醒过往车辆注意安全。

民警一边指挥过往车辆安全通行,一边抓紧时间联系伐木工人清理路上的断枝。忙碌1小时后,伐木工人和民警终于将路面清理干净。期间,过往司机纷纷摇下车窗为民警点赞。

道路恢复通畅了,民警却被大雨淋得浑身湿透。此时,一辆白色的轿车经过这里时摇开了车窗。车里是一对父子。那个七八岁的小男孩拿起车上的伞递出车窗,对王世松说:“警察叔叔,你们辛苦了!这把伞送给你们遮雨……”随后,小男孩将那把蓝色花纹的伞塞到王世松手里。

小男孩的爸爸大声说了一句:“这把伞送给你们……”随后便驾车离开了。

尽管浑身湿透,但王世松拿着那把伞,感觉心里暖暖的(上图)。“这是一把‘爱心伞’,咱们用它来传递爱心吧!”事后,王世松和同事把那把伞放在了派出所的户籍室,希望它能给其他有需要的人提供帮助。

孟村举办暑期公益课堂



本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 刘冠一)近段时间,孟村回族自治县新时代文明实践中心办起暑期公益课堂,孩子们在这里免费学习各种知识(上图)。

暑期公益课堂开设有书法、工笔画、萨克斯、国学诵读等近10门课程。公益课堂的教师团队中既有文艺爱好者、民间艺人,也有放假回家的大学生志愿者。他

们利用业余时间义务授课,进行志愿服务活动。此外,一些有条件的村级新时代文明实践站也开办了公益课堂。

公益课堂丰富多彩的课程吸引了很多群众。公益课堂每天从早到晚都安排了相应课程。每天晚上,不少下班回家的家长也会跟着孩子去上课,度过一段愉快的亲子时光。

津汕分公司吕桥收费站变身“临时休息室”

本报讯(通讯员 郝静 记者 姚连红)7月29日,一辆客车在经过津汕分公司吕桥收费站时发生故障。收费站员工安排20多名滞留乘客到站内休息,受到乘客的夸赞。

当天9时40分,一辆由东光开往塘沽的客车在经过吕桥收费站时,忽然出现故障无法启动。收

费站工作人员发现后,一边帮司机检查车辆,一边组织乘客下车。

工作人员看车上有老人和孩子,便安排乘客到站内“职工之家”临时休息,并嘱咐食堂为乘客提前准备午饭。近两个小时后,客车终于修好。20多名乘客向收费工作人员道谢后,乘车继续上路。